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Referat af ordinær generalforsamling i klubbens lokaler 
 

Tirsdag den 23. februar 2010 kl. 19:30 
 

Dagsorden i henhold til vedtægterne: 
 

1. Valg af dirigent. 
2. Formanden aflægger beretning. 
3. Kassereren fremlægger det reviderede regnskab. 
4. Fremlæggelse af budget for det kommende regnskabsår, herunder fastsættelse af 

kontingent samt behandling af indkomne forslag, der vedrører budgetmæssige 
ændringer. 

5. Valg af bestyrelse, revisor samt suppleanter, jvf. § 6. 
6. Indkomne forslag. 
7. Eventuelt. 

 
ad. 1: Formanden OZ1NV Jørgen, bød forsamlingen velkommen. 
 Mindedes kort afdøde medlem OZ1DQA Peter med 1 minuts stilhed. 
 Foreslog OZ5LT, Tommy som dirigent. Tommy modtog valget, konstaterede at 

generalforsamlingen var lovligt indvarslet via udsendt indkaldelse til medlemmerne. 
Derudover var indkaldelsen annonceret i OZ. Gav derefter ordet til formanden. 

 
ad. 2:  Formanden fremlagde sin beretning (se bilag 1). Beretningen godkendt uden 

kommentarer. 
 
ad. 3: Regnskabet fremlagt af kassereren (se bilag 2). Årets indtægt: kr. 7.791,46. Årets 

udgift: kr. 7.320,85. Årets overskud: kr. 470,61. Foreningens aktiver pr. 31. dec. 2009: 
kr. 14.413,35. Regnskabet godkendt uden kommentarer. 

 
ad. 4: Budgettet fremlagt (se bilag 3a). Under gennemgangen opstod diskussion om 

anskaffelsen af en HF-station kontra reparation af klubbens Yaesu FT-One. 
Forsamlingen besluttede at flytte det af bestyrelsen fremlagte ”Forslag til anskaffelse 
af en god HF-station…” til pkt. 4, budgetforslag (se bilag 3b), for at drøfte dette 
sammen med budgettet, da der er megen sammenhæng mellem punkterne. 

 Budgettet blev i hovedtræk godkendt, men en konkret beslutning om at afsætte et 
bestemt beløb til indkøb af en bedre, brugt HF-station blev ikke vedtaget. OZ1FET 
Henning henviste til at dette kunne besluttes på et senere tidspunkt af et samlet 
økonomiudvalg, der alligevel skal godkende større anskaffelser til klubben. Efter 
afsluttende debat blev budgettet herefter med ovennævnte ændringer vedtaget. 

 Bestyrelsen foreslog kontingentet uændret sat til kr. 200,00 årligt. Vedtaget.  
  
ad. 5: På valg i år (lige år) er kasserer, økonomiudvalgsformand samt et 

økonomiudvalgsmedlem. På valg hvert år er revisor, revisorsuppleant samt en 
økonomiudvalgssuppleant. Desuden skal der vælges formand for en etårig periode, 
da nuværende formand ved årets udgang, valgte at stoppe af helbredsmæssige 



grunde. OZ1NV Jørgen har iflg. Vedtægterne fungeret som formand i perioden fra 
årsskiftet og frem til generalforsamlingen. 

 Formandsvalget sat til afstemning først, og da der var to kandidater, nemlig OZ1NV 
Jørgen og OZ7DK Brian, blev der foreslået skriftlig afstemning. Resultatet: OZ1NV 
Jørgen: 7 stemmer, OZ7DK Brian: 1 stemme, 1 stemte ikke. 

 Kassereren ønskede ikke genvalg. OZ5LT Tommy blev foreslået og valgt. 
 Ved valg til de efterfølgende poster, skete der omrokeringer, således at der måtte 

vælges et økonomiudvalgsmedlem for en etårig periode. 
 Følgende er således blevet valgt: 
  Formand: OZ1NV Jørgen (etårig periode). 
  Kasserer: OZ5LT Tommy. 
  Økonomiudvalget:
  Økonomiudvalgsformand: OZ5BD Bjørn, (afløser OZ1NV Jørgen). 
  Udvalgsmedlem: OZ1CJT Ulf, (afløser OZ5LT Tommy). 
  Udvalgsmedlem: OZ1ISU Johannes (etårig periode), (afløser OZ5BD Bjørn). 
  Suppleant til økonomiudvalget: OZ1FWN Gert. 
  Revisor: OZ6UP Knud. 
  Revisorsuppleant: OZ0CT Christian. 
 
ad. 6: Forslag til vedtægtsændring (Se bilag 4). Vedtaget. 
 
ad. 7: Eventuelt. OZ1NV Jørgen nævnte at OZ5BD Bjørn gerne vil afholde JOTA i Hillerød. 

Kreds 2 vil gerne donere et antal byggesæt (HF modtagere) til jota-spejderne. 
OZ1FET Henning foreslog at vi inviterer elever fra skolens ældste klasser sammen 
med deres fysiklærer på et besøg i klubben med henblik på at skabe interesse hos 
dem for vores hobby. 

 
Dirigenten sluttede generalforsamling af med at takke forsamlingen for god ro og orden under 
mødet. 
 
   OZ1FET, Henning, sekretær 
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Hillerød, den 23. februar 2010. 

 

Formandens beretning 
 
Året 2009 har lignet det foregående år. Der har på de ugentlige mødeaftener været et pænt fremmøde 
af medlemmerne, dog med lidt nedadgående tendens sidst på året 2009. Vi kan også konstatere en 
lille tilbagegang i medlemstallet pga. et dødsfald og én udmeldelse. Måske må vi også imødese et par 
yderligere udmeldelser fra de nye medlemmer, der meldte sig ind i forbindelse med licenskurset i 
foråret 2009 (kursus gebyr). Når dette er sagt, må det også nævnes, at SDR-Projektet har givet 
anledning til forøget aktivitet både på ordinære mødeaftener og torsdage i efteråret 2009. 
Gode ideer bringes fortsat videre og spørgsmål besvares. Dette har alt i alt givet en aktivitetsforøgelse 
omkring nogen af følgende punkter: 
 
Bestyrelsesmøder 
Da de fleste fra bestyrelsen som regel er til stede ved den ugentlige mødeaften, bliver der af og til 
også tid til en snak om foreningens virke og gøremål. 
Derudover har der i årets løb været afholdt 5 ordinære bestyrelsesmøder. 
 
Foredrag 
Der har været afholdt i alt fem foredrag siden sidste generalforsamling 
OZ1PIF, Peter, fortalte den 17. marts om Digital Modes. 
OZ5GB, Georg, fortalte den 5. maj om Jernbanesabotagen under 2. verdenskrig. 
OZ3SW, Steen, fortalte den 20. oktober om Spectrumanalyzer og Network Analyzer. 
OZ1RH, Palle, fortalte den 24. november om Daglige udbredelsesforhold på VHF,UHF og SHF. 
OZ7TA, Jørgen, fortalte den 16. februar 2010 om Picprosessorer. 
Fremmødet har været noget varierende. Rekorden indehaves af det sidste foredrag med stort bidrag af 
udefrakommende deltagere. (16/17). 
 
Certifikatkursus 
Kurset afsluttedes med prøve med 10 deltagere heraf 3 udefra. For de sidstnævnte blev resultatet 1 A-
licens og 2 D-licenser. Lokalt blev det til 3 A-licenser, 3 B-licenser og 1 D-licens. 
Et absolut tilfredsstillende resultat. 
 
Radio aktivitet 
Efter vores succesfulde deltagelse i Contesten CQ World-Wide RTTY WPX sidste år (240 stationer og 
ca. 199 kaldesignaler i 40 DXCC-lande), så har aktiviteten været lidt mere beskeden, dels pga. 
antenneforholdene og manglende radiostation, og dels pga. manglende opbakning fra medlemsside til 
de forsøg på deltagelse, som OZ7DK Brian har lagt op til - senest her i januar/februar. Min opfordring 
må være, at vi tager os lidt mere sammen, når der bliver kaldt til aktivitet på radiofronten. Det gælder 
også 2-meter og 70-cm aktivitetstesterne. 
 
Radiorum/depot 
Vores radiorum er jo som nævnt sidste år blevet forsynet med to nyere computere. En idé med at 
koble dem til skolens internet, er kommet nærmere virkeliggørelsen. Skolen har etableret et åbent 
netværk, så vi behøver blot at etablere en router med ekstern antenne for at sikre os et stabilt signal i 
kælderen. Når denne operation er gennemført, så får vi øgede muligheder i forbindelse med radio-
aktiviteterne. Vi mangler fortsat færdiggørelse af rummet. 
 
Radiostationer 
Vi har i øjeblikket 2 stationer kørende, nemlig vores egen gamle Kenwood VHF/UHF-station og en lånt 
Yaesu FT-7 HF-station. Vi mangler altså en ny HF-station. 



Bilag 1 
Antenner 
Som nævnt i sidste års beretninger blev vores antennesystem delvis renoveret og gjort køreklar med 
to vandret polariserede antenner og to lodret polariseret antenner til VHF og UHF. Den ene lodrette 
antenne kan desuden køre på 6-meter. I år har vi haft antennerne nede igen og monteret nye kabler 
på alle VHF- og UHF-antenner inklusive OZ5BD Bjørns APRS-Antenne. Dette har kunnet lade sig 
gøre, takket være et godt tilbud fra OZ0PY, Peter Due, som skaffede os kablerne til en favorabel pris, 
og dertil hjalp os med professionel montering af stik og kabler på antennerne.  
Vi mangler nu kun at opsætte vores Hy-Gain 3-bånds beamantenne til 20-, 15- og 10-meter. Det vil 
ske til foråret. 
 
Værkstedet  
Vores værksted er færdigrenoveret. Vi mangler nu at få finsorteret vores mange komponenter. Alle er 
velkomne til at deltage. I den kommende sæson vil vi gøre lidt reklame for værkstedet ved at 
gennemføre én eller flere aftener med gennemgang i brugen af måleinstrumenter og værktøj. 
 
Kopirum og hjemsted for APRS-systemet samt bibliotek 
Det er det lille rum, der tidligere fungerede som operatørrum. 
Her står nu OZ5BD Bjørns APRS-system og kører i døgndrift. (Det såkaldte Automatiske Positions 
System). 
Vi har i dette rum også opstillet vores kombinerede laserprinter og kopimaskine. Dertil kommer, at vi er 
ved at etablere et bibliotek. 
 
Kaffeordning 
På grund af de stigende udgifter til kaffe har bestyrelsen besluttet, at vi fremover skal betale 5,00 kr. 
for kaffe pr. mødeaften. Bestyrelsen kan dog beslutte at kaffen er gratis ved særlige lejligheder (f.eks. 
generalforsamling). 
 
OZ1EDR Nyt 
Bestyrelsen har besluttet at udgive et nyhedsbrev 8-12 gange om året, eller efter behov. Formålet er at 
komme i kontakt med alle medlemmer pr. e-mail på den mest direkte måde. Hvis alle åbner deres 
postkasse og læser den indkomne post, så er formålet opfyldt. Udgangspunktet er den aktuelle udgave 
af ”Nyt fra afdelingerne” i medlemsbladet OZ samt andet relevant stof. Vi håber at OZ1EDR Nyt vil 
blive læst hver gang og blive vel modtaget. 
  
Dette var en gennemgang af afdelingens aktiviteter i årets løb. 
 
Hvis vi kigger lidt fremad, kan vi se følgende i horisonten: 
SDR-byggeprojektet, der nu omfatter ca. 40 amatører fra kreds 2, er ikke et lynprojekt. Vi skal vist 
være heldige, hvis blot en mindre del af modtagerne og måske enkelte sendere er færdige til sommer. 
Siden foredraget i januar sidste år, har der været afholdt 3 møder med ca. 15 deltagere pr. gang her i 
disse lokaler. Efterårssæsonen kunne starte med et OZ7TA-foredrag om PA-trin for begyndere og 
udlevering af ”gratis” komponenter til vores PA-trin. Et fællesmøde i april vil være med til at afgøre 
dette spørgsmål. 
 
JOTA 2010 
OZ5BD, Bjørn har tilbudt at arrangere JOTA her i Hillerød, såfremt der er opbakning til det i klubben. 
Det vil indebære, at nogle af os deltager i arrangementet samtidig med, at vi får luftet noget af vores 
antennegrej. Et sideordnet formål er at få kontakt til mulige nye og især yngre medlemmer. 
 
En stor tak skal lyde til vores afgåede formand Johannes, der ved sin indsats i sin tid var med til at 
redde OZ1EDR fra den visse død. Tak for det JOHANNES! 
 
Til slut vil jeg gerne takke alle – ingen nævnt, ingen glemt, der i årets løb har været med til at yde en 
indsats i klubben og bidraget med udstyr og værktøj, og dermed har medvirket til, at vi i dag står med 
en aktiv afdeling, som vi fortsat kan være stolte af og glæde os over, men som vi også alle må yde en 
indsats for, så vi kan holde den i live.  
 

OZ1INV, Jørgen 
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AnsnecNsKAB 2oo9
INDTEGTER:
Kontingent 4x kr. 150,-
Kontingenf 24x kr. 200,-
Salg af aWand
Safg af kopimateriale v/ Licensprove

' Rente, bank
Salg af apparaterv/ loppemarked iFr.sund
Indtagter, i alt

UDGIFTER:
Posteringsgebyr til bank
EDR, QSl-central, afgift
QWand, kaffe kopper, kage
Rengoringsmidler
Konvolutter, frimarker, kopipapir
WEB-Hjemmeside
Juleatslutning, 2009
Indksb af nye stole
Indksb af digital interfrace
Foredrag: SWKJ PIF-3SW
Nordiske Blade
Nyt antennemateriel
Indkob og rgp. af instrumentpark
Indksb af smAting til lokaler
Udgifter, i alt
Arets overckud
Balance

Indestiende bank
Kassebeholdning

Esrum, den I t2.-2010

kr.
kr.

600,00
4.800,00
1.315,50"

27-0,00
'  "  - - - -5 ;96

800.00
7.791.6

24,75
485,00.
958,75
134,50
316,00
330,00
252,35,

1.000,00.
470,00

1.107,00
400,00
788,00
655,00
399.50

7.320,95
470,61

7.791,46

13.091,{0
1.322,25

kr.
kr.

;lg.

kr.
kr.

kr.
kr.
kr.
kr.
kr.
kr.
kr.
kr.
kr.
kr.
kr.
kr.
kr.
kr.
kr.
kr.
kr.

kr.
kr.
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Budgetforslag 2009/2010 
 
 
Indtægter: 
 
Kontingent 28 x kr. 200,00 kr. 5.600,00 
Overskud fra salg af kaffe kr. 2.000,00 
Overskud fra salg af øl/vand kr. 250,00
Indtægter, i alt  kr. 7.850,00
 
 
Udgifter – driftsbudget: 
 
EDR, QSL-central, medlamesafgift kr. 550,00  
Plasticbestik og rengøring kr. 350,00 
Konvolutter, frimærker  kr. 500,00 
Kopi-/printerpapir  kr. 50,00 
Web hjemmeside  kr. 350,00 
Juleafslutning  kr. 550,00 
Generalforsamling  kr. 300,00 
Foredrag  kr. 500,00 
Amatørblade  kr. 400,00 
Diverse   kr. 300,00
Udgifter, i alt  kr. 3.850,00 
 
Årets driftsbudget, overskud kr. 4.000,00 
 
 
 
Udgifter – renovering/opdatering af lokaler og faciliteter: 
 
HF station  kr. 5.000,00 
HF-beam (Tectyl m.m.)  kr. 250,00 
Rotor (eftersyn og reparation af rotor 2) kr. 250,00 
Værksted  kr. 250,00 
Radiorum (renovering)  kr. 500,00 
SDR Radio (Klubstation) kr. 300,00
Udgifter, i alt  kr. 6.550,00 
 
 
 
  OZ1NV, Jørgen og OZ1FET, Henning 
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Forslag til anskaffelse af en god HF-station fremsat af bestyrelsen på 
den ordinære generalforsamling tirsdag den 23. februar 2010. 
 
På bestyrelsesmødet den 14. Januar 2010, blev det besluttet at stille forslag på den 
førstkommende generalforsamling om at anskaffe en god HF-station. 
Vores nuværende station er ikke god. Derudover har vi en FT-one, hvis fremtid i skrivende 
stund er ukendt. Den er sendt til et servicetjek, og hvis den kommer til at køre igen for en 
rimelig pris, har vi ikke noget problem. Omvendt, hvis det bliver for bekosteligt at få den 
repareret, vil vi gerne anskaffe en afløser til en fornuftig pris. 
OZ1NV Jørgen oplyste, at han har en nyere FT-950E, endnu med garanti, som klubben kan 
overtage til en rimelig pris, og betale over to år. 
 
    På bestyrelsen vegne 
    OZ1FET, Henning, sekretær 
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Forslag til vedtægtsændring fremsat af bestyrelsen på den ordinære 
generalforsamling tirsdag den 23. februar 2010. 
 
Baggrund: 
 

På grund af krav fra myndighederne, til imødegåelse af hvidvaskning af penge via forskellige 
kanaler, skal pengeinstitutterne i dag kende navnene på de medlemmer, der tegner en 
forening udadtil. 
Vi har valgt at lade fire personer fra bestyrelsen tegne foreningen for derigennem altid at have 
mulighed for at skaffe to underskrifter i forbindelse med hævning på vores bankkonto. 
 
 
Forslag til ny paragraf i foreningens vedtægter: 
 

§8. Tegningsregler og hæftelse. 
Stk. 1. Foreningen tegnes udadtil af formand, kasserer, sekretær samt 

økonomiudvalgsformanden. Disse er med deres personlige underskrift alle 
hæveberettiget i foreningens pengeinstitut. 

Stk. 2. Ved hævning på foreningens bankkonto kræves mindst to underskrifter, hvoraf den 
ene skal være kassererens. Der gives derfor ikke mulighed for hævning via netbank, 
men kun for elektronisk kontokik. 

Stk. 3. For de foreningen påhvilende forpligtelser, hæfter alene foreningens formue. Intet 
medlem af foreningen eller dens bestyrelse hæfter personligt for de foreningen 
påhvilende forpligtelser. 

 
 
De oprindelige paragraffer, §8, §9, §10 og §11 rykker en plads, og bliver herefter kaldt §9, 
§10, §11 og §12. 
 
    På bestyrelsen vegne 
    OZ1FET, Henning, sekretær 


